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意見

八王子市

学園都市文化課

（仮称）文化芸術振興計画策定
庁内検討会

（仮称）文化芸術振興計画策定
庁内検討会 幹事会 意見

市政世論調査
パブリックコメント

文化芸術振興
推進評議会

文化芸術振興推進
専門部会

1  文化芸術ビジョン策定

［策定体制］

　ビジョンの策定にあたっては ､外部の視点からの意見や助言を求めるため、学識経験者、各関係団体・機
関からの推薦者、公募による市民からなる「文化芸術振興推進評議会」において、意見を伺いました。あわ
せて職員による「（仮称）文化芸術振興計画策定庁内検討会」、「（仮称）文化芸術振興計画策定庁内検討会 
幹事会」「文化芸術振興推進専門部会」において検討を重ねてきました。また、「市政世論調査」で市民の文
化芸術に対する関心や課題などを把握するとともに、ビジョン素案に関するパブリックコメントを実施する
など、さまざまなご意見をビジョン作成の基礎資料としました。

　役職 　　氏名 　　　　　　　区分

座長 白澤　宏規 学識経験のある方

副座長 伊藤　淳子 関係機関・団体から推薦された方

評議員 新堀　俊明 学識経験のある方

評議員 有賀　万美 関係機関・団体から推薦された方

評議員 鈴木　雅徳 関係機関・団体から推薦された方

評議員 西川　柳時 関係機関・団体から推薦された方

評議員 前田　満寿美 関係機関・団体から推薦された方

評議員 牧野　彦市 関係機関・団体から推薦された方

評議員 宮﨑　珠子 関係機関・団体から推薦された方

評議員 飯塚　栄子 公募による市民の方

評議員 五味渕　栄子 公募による市民の方

評議員 寺山　良子 公募による市民の方

［文化芸術振興推進評議会評議員名簿］
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［会議等の開催経過］

日程 会議等の名称 検討内容等

平成27年5月25日 第13回　文化芸術振興推進評議会 「（仮称）文化芸術振興計画」策定の概要について

5月18〜31日 市政世論調査の実施 文化芸術に関するアンケート調査

7月13日 第14回　文化芸術振興推進評議会 計画策定の前提となる基本的な考え方について

8月27日 第15回　文化芸術振興推進評議会 「（仮称）文化芸術振興計画」の施策の体系について

10月14日 第16回　文化芸術振興推進評議会 「（仮称）文化芸術振興計画（素案）」について

10月29日 第17回　文化芸術振興推進評議会 「（仮称）文化芸術振興計画（素案）」について

12月15日〜
平成28年1月20日

パブリックコメントの実施 「文化芸術ビジョン（素案）」について市民意見の募集
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2  平成27年度市政世論調査結果

［市政世論調査の概要］

●調査目的
　この調査は、市民の生活環境への意識、市の施策に対する評価及び市政への意見・要望を把握し、本市
の市政運営の資料として活用することを目的として実施した。

●調査設計
（1）調査地域：八王子市内全域
（2）調査対象：市内在住の満20歳以上の男女個人
（3）対象者数：5,000人
（4）調査方法：郵送配布・郵送回収
（5）調査期間：平成27年5月18日〜5月31日
（6）抽出方法：住民基本台帳からの無作為抽出法

・層化…「八王子ビジョン2022」で示された6地域・14管内の調査対象人口に応じて調査数を比例配分。
・対象者抽出…14管内別に単純無作為抽出。

●回収結果
　対象者数：5,000人
　有効回収数：2,723票（有効回収率54.5％） 

●調査結果の見方
（1）	集計は、小数第2位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が 100％ちょうどにならない場合

がある。
（2）	回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出した。したがって、複数回答の設問はす

べての比率を合計すると100％を超えることがある。
（3）	 基数となるべき実数は、n（件数）として表示した。その比率は、n（件数）を100％として算出した。
（4）	クロス集計による分析では、性別や年齢などの分析項目の質問に無回答である回答者の集計結果は

図表中に表示していないが、これらの回答結果は図表中の「全体」には含まれる。したがって、図表
中に示した分析項目すべての件数（n）を合計しても、全体の件数（n）と一致しない場合がある。

※本ビジョンの表記に合わせて一部文言を修正しています。
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 •	文化芸術活動を「この1年間では

特にしていない」人は 3割台半ば

で、6割台半ばがなんらかの文化

芸術活動に参加しています。

 •	文化芸術活動に参加した人では、

「半 年 に 1～2回 程 度」が 最 も 多

く、2割強となっています。以下、

「年1回程度」「月に1～3回程度」

「3ヶ月に 1～2回 程 度」と続いて

います。

あなたは、この1年間にどのくらいの頻度で文化芸術活動に参加（観賞も含みま
す）しましたか。【1つだけ選択】

あなたが興味をお持ちの文化芸術の分野をお答えください。【3つまで選択】

 •	興 味のある文化 芸 術の 分 野は、

「音 楽（ポップスを除く）」が最も

多く、以下「美 術」「歴 史 的な建

物や遺跡」「メディア芸術」「ポップ

ス 」の順となっています。

 •	「興味がない」人は約1割となって

おり、無回答を除くと9割近くが

文化芸 術に興味を持っているこ

とがわかります。

6割台半ばがこの1年間になんらかの文化芸術活動に参加している

［調査結果抜粋］

興味のある文化芸術分野は「音楽（ポップスを除く）」が最も多い

無回答
1.3％

この1年間では
特にしていない

34.5％

年1回程度
14.3％

半年に1～2回程度
21.4％

3ヶ月に1～2回程度
9.8％

月に1～3回程度
10.2％

週に1回以上
8.6％

無回答
2.2%

その他
14.7％

文化芸術活動に
取り組んでいないから

20.8％

予約がとれないから
0.4％

料金が高いから
1.5％

八王子市以外の施設を
利用しているから

13.9%

興味のあるイベントが
ないから
23.0%

どのようなイベントを
やっているのか
わからないから

23.6％

［n=2,723］

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

［n=2,723］
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 •	文化 芸 術 活 動に「取り組 んでい

ない」人は 4割強で、無回答を除

くと6割 近くが なんらか の文化

芸術活動に取り組んでいること

がわかります。

 •	「鑑 賞や読 書をしている」人が 5

割近くで最も多くなっています。

現在、あなたは文化芸術活動にどのような形で取り組んでいますか。
【いくつでも選択】

（文化芸術活動に取り組んでいないと回答した人に）あなたが文化芸術活動に取
り組んでいない理由は何ですか。【3つまで選択】

 •	文化芸術活動に取り組んでいな

い人の 理 由は、「時 間 が な いか

ら」「興味がないから」「経済的に

余裕がないから」が多くなってい

ます。

 •	情報、活動仲間がないという理

由が、それぞれ 2割 近く、活 動

場所が近くにないという理由が 1

割台半ばとなっています。

約6割が現在なんらかの文化芸術活動に取り組んでいる

文化芸術活動に取り組んでいない理由で最も多いのは「時間がないから」

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

［n=2,723］

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

［n=1,150］
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 •	今後 文化芸 術 活 動に「取り組 ん

でいくつもりはない」人は 2割強

で、無回 答 を除くと7割 強 が な

んらかの形で文化芸術活動に取

り組んでみたいと思っていること

がわかります。

 •	「鑑 賞や読 書をしたい」が 5割を

超えて最も多くなっています。

今後、あなたは文化芸術活動にどのような形で取り組んでいきたいですか。
【いくつでも選択】

あなたが文化芸術活動を目的として、最近1年間のうちに利用した市の施設を全
て選んでください。【いくつでも選択】

 •	最 近1年間に文化芸 術 活動を目

的として市の施設を「利用してい

ない」人は 5割弱で、無回答を除

くと5割強の人は利用したことが

あることがわかります。

 •	利用した施設は「オリンパスホー

ル八王子（市民会館）」「市内の各

図書館」「いちょうホール（芸術文

化会館）」が多くなっています。

7割強が今後なんらかの形で文化芸術活動に取り組みたいと思っている

半数以上が最近1年間に文化芸術活動を目的として市の施設を利用している

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

［n=2,723］

［n=2,723］

※1　中央図書館・北野分室・生涯学習センター図書館・南大沢図書館・川口図書館
※2　クリエイトホール・川口分館・南大沢分館
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 •	最 近1年間に文化芸 術 活動を目

的として市の施設を利用したこと

がない人の理由は、「どのような

イベントをやっているのかわから

ないから」「興味のあるイベント

がないから」「文化芸術活動に取

り組んでいないから」が多くなっ

ています。

（最近1年間に文化芸術活動を目的として市の施設を利用していない人に）文化芸
術活動を目的として市の施設を利用していない理由は何ですか。【1つだけ選択】

どのように施設が使われれば、皆さんが、もっと活発に文化芸術活動へ参加で
きると思いますか。【3つまで選択】

 •	文化芸術活動を活発にするため

の施設の活用方法としては、「一

流アーティストの公演や展 覧 会

が行われる」が 5割弱で最も多く

なっています。

 •	次いで、「新たな文化芸術活動に

取り組むきっかけとなる入 門 講

座や教室が開催される」「市にゆ

かりのあるアーティストの公演や

展覧会が行われる」が多くなって

います。

市の施設を利用していない理由で最も多いのは
「どのようなイベントをやっているのかわからないから」

文化芸術活動を活発にする施設の活用方法として最も多いのは
「一流アーティストの公演や展覧会が行われる」

無回答
1.3％

この1年間では
特にしていない

34.5％

年1回程度
14.3％

半年に1～2回程度
21.4％

3ヶ月に1～2回程度
9.8％

月に1～3回程度
10.2％

週に1回以上
8.6％

無回答
2.2%

その他
14.7％

文化芸術活動に
取り組んでいないから

20.8％

予約がとれないから
0.4％

料金が高いから
1.5％

八王子市以外の施設を
利用しているから

13.9%

興味のあるイベントが
ないから
23.0%

どのようなイベントを
やっているのか
わからないから

23.6％

［n=1,248］

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

［n=2,723］
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 •	文化芸 術に関する情報の入手先

は「広報 紙」が 圧倒 的に多く、6

割弱となっています。

 •	年代別にみると、30歳代以降は

どの年代でも5割を超えて「広報

紙」が 1位となっていますが、20

歳代では「フェイスブック・ツイッ

ターなどの SNS」が 1位となって

います。

 •	年代が上がるにつれて「新聞」と

回答する人が多くなっています。

公演や展覧会などの文化芸術に関する情報は何から入手していますか。
【3つまで選択】

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60～64歳 65歳以上

1位
フェイスブッ
ク・ツイッター
などのSNS

27.4 広報紙※ 54.1 広報紙※ 60.4 広報紙※ 59.4 広報紙※ 69.0 広報紙※ 66.4

2位 広報紙※ 25.4 ホームページ 27.9
展覧会や公演
などのチラシ
やポスター

25.4
展覧会や公演
などのチラシ
やポスター

28.5
展覧会や公演
などのチラシ
やポスター

33.4 新聞 34.0

3位 ホームページ 23.9
展覧会や公演
などのチラシ
やポスター

23.9 ホームページ 18.9 ホームページ 24.7 新聞 30.0
展覧会や公演
などのチラシ
やポスター

27.0

4位
友人・知人等
の口コミ

22.3
友人・知人等の
口コミ

20.0
友人・知人等の
口コミ

17.6 新聞 23.8
友人・知人等の
口コミ

23.4
友人・知人等の
口コミ

25.3

5位
展覧会や公演
などのチラシ
やポスター

19.8
フェイスブッ
ク・ツイッター
などのSNS

9.8 新聞 14.5
友人・知人等の
口コミ

17.3 ホームページ 13.4 テレビ 12.7

文化芸術に関する情報の入手先は「広報紙」が 6割

※広報はちおうじ、学園都市文化ふれあい財団情報誌ラ♪ラ♪ラ

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

［n=2,723］
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 •	欲しい情 報は「市 内の展 覧 会や

公演などの 情 報」が 圧倒 的に多

く、6割を超えています。

 •	次いで、「市外の展覧会や公演な

どの情報」、以下僅差で「チケッ

トの入手方法」「市で活動してい

る文化団体の情報」と続いていま

す。

あなたは文化芸術についてどのような情報がほしいですか。【いくつでも選択】

八王子市の今後の文化芸術の振興は、どのような姿を目指すべきだと思いますか。
【3つまで選択】

 •	今後の文化芸術の振興で八王子

市が目指す姿としては、「市民が

利用しやすい文化施設の運営が

行われている」「子どもが文化芸

術に親しむ機会が充実している」

「市民が 文化 芸 術に 親しむ 機 会

が充実している」がそれぞれ 4割

前後で上位を占めています。

欲しい情報で最も多いのは「市内の展覧会や公演などの情報」

八王子市が目指すべき姿で最も多いのは
「市民が利用しやすい文化施設の運営が行われている」

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

0 25 50%

無回答

興味がない

その他

舞踊

生活文化

伝統芸能

芸能

文学

演劇

ポップス

メディア芸術

歴史的な建物や遺跡

美術

音楽（ポップスを除く）

1.7

1.7

5.2

9.4

9.8

10.7

10.9

14.2

22.2

22.6

27.4

29.9

35.1

10.5

1.7

11.1

5.0

6.7

6.7

8.0

11.2

16.3

27.0

36.1

37.7

41.2

0 25 50%

無回答

その他

市民団体やNPOによる
文化芸術活動が

盛んに行われている

大学による文化芸術活動が
行われている

文化芸術を通じた国際交流が
盛んに行われている

文化芸術の創作・発表活動が充実している

本市固有の伝統文化の継承が
行われている

文化芸術活動に関する
情報の収集と発信が行われている

福祉・教育・観光・まちづくりなど、
様々な分野の政策に

文化芸術を活用している

市民が文化芸術に
親しむ機会が充実している

子どもたちが文化芸術に
親しむ機会が充実している

市民が利用しやすい
文化施設の運営が行われている

0 25 50%

無回答

その他

市民がプロの人たちと共につくり上げる
舞台公演等を企画制作する

他の地域や団体との
交流の機会が増える

夜間利用や早朝利用など
利用時間が柔軟に設定されている

練習場所や創作場所として
利用できる

若い芸術家や市内にある
大学等の学生が

気軽に公演や展示をできる

発表会や大会などのイベントが増える

市にゆかりのあるアーティストの
公演や展覧会が行われる

新たな文化芸術活動に
取り組むきっかけとなる

入門講座や教室が開催される

一流アーティストの公演や
展覧会が行われる

4.6

5.5

15.5

15.9

17.3

17.9

20.2

21.1

49.9

3.8

13.0

0 25 50 75%

無回答

特に入手していない

その他

ラジオ

雑誌

フェイスブック・ツイッター
などのSNS

テレビ

ホームページ

友人・知人等の口コミ

新聞

展覧会や公演などのチラシやポスター

広報紙 ※

1.8

5.2

5.3

11.3

15.2

21.7

23.4

26.7

59.8

1.5

15.5

2.7

0 25 50 75%

無回答

その他

文化施設や文化財の位置情報

専門家のおすすめの公演や
展覧会の情報

市で活動している文化団体の情報

チケットの入手方法

市外の展覧会や公演などの情報

市内の展覧会や公演などの情報

1.6

14.8

18.2

19.0

19.7

19.8

26.9

61.8

0 25 50%

無回答

取り組んでいない

その他

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行っている

教えている

自主的なサークル活動や勉強会を行っている

創作活動や演技・演奏をしている

講座や教室に参加している

観賞や読書をしている

2.2

1.4

1.2

2.1

5.8

6.7

10.4

46.5

42.2

0 25 50%

無回答

その他

活動場所が近くにないから

一緒に活動する人がいないから

情報がないから

体力・体調的に難しいから

経済的に余裕がないから

興味がないから

時間がないから

15.7

16.1

16.1

19.0

25.6

29.2

42.3

2.5

0.7

0 25 50 75%

無回答

取り組んでいくつもりはない

その他

教えたい

歴史的な建物や遺跡、伝統芸能などの
継承や保存活動を行いたい

自主的なサークル活動や勉強会を行いたい

創作活動や演技・演奏をしたい

講座や教室に参加したい

観賞や読書をしたい

2.1

4.6

3.0

7.3

8.3

10.7

25.9

54.8

22.1

0 25 50%

無回答

利用していない

その他

学園都市センター

南大沢文化会館

夢美術館

生涯学習センター ※2

いちょうホール（芸術文化会館）

市内の各図書館 ※1

オリンパスホール（市民会館）

2.7

1.6

4.8

7.1

6.5

12.0

18.5

22.6

25.7

45.8

［n=2,723］

［n=2,723］
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3  文化芸術振興基本法　【抜粋】
（平成十三年十二月七日法律第百四十八号）

（目的）

第一条　この法律は、文化芸術が人間に多くの恵沢をもたらすものであることにかんがみ、文化芸術の振興に関し、基本

理念を定め、並びに国及び地方公共団体の責務を明らかにするとともに、文化芸術の振興に関する施策の基本となる

事項を定めることにより、文化芸術に関する活動（以下「文化芸術活動」という。）を行う者（文化芸術活動を行う団体を

含む。以下同じ。）の自主的な活動の促進を旨として、文化芸術の振興に関する施策の総合的な推進を図り、もって心豊

かな国民生活及び活力ある社会の実現に寄与することを目的とする。

（芸術の振興）

第八条　国は、文学、音楽、美術、写真、演劇、舞踊その他の芸術（次条に規定するメディア芸術を除く。）の振興を図る

ため、これらの芸術の公演、展示等への支援、芸術祭等の開催その他の必要な施策を講ずるものとする。

（メディア芸術の振興）

第九条　国は、映画、漫画、アニメーション及びコンピュータその他の電子機器等を利用した芸術（以下「メディア芸術」と

いう。）の振興を図るため、メディア芸術の製作、上映等への支援その他の必要な施策を講ずるものとする。

（伝統芸能の継承及び発展）

第十条　国は、雅楽、能楽、文楽、歌舞伎その他の我が国古来の伝統的な芸能（以下「伝統芸能」という。）の継承及び発

展を図るため、伝統芸能の公演等への支援その他の必要な施策を講ずるものとする。

（芸能の振興）

第十一条　国は、講談、落語、浪曲、漫談、漫才、歌唱その他の芸能（伝統芸能を除く。）の振興を図るため、これらの芸

能の公演等への支援その他の必要な施策を講ずるものとする。

（生活文化、国民娯楽及び出版物等の普及）

第十二条　国は、生活文化（茶道、華道、書道その他の生活に係る文化をいう。）、国民娯楽（囲碁、将棋その他の国民的

娯楽をいう。）並びに出版物及びレコード等の普及を図るため、これらに関する活動への支援その他の必要な施策を講ず

るものとする。

（文化財等の保存及び活用）

第十三条　国は、有形及び無形の文化財並びにその保存技術（以下「文化財等」という。）の保存及び活用を図るため、文化

財等に関し、修復、防災対策、公開等への支援その他の必要な施策を講ずるものとする。

（地域における文化芸術の振興）

第十四条　国は、各地域における文化芸術の振興を図るため、各地域における文化芸術の公演、展示等への支援、地域

固有の伝統芸能及び民俗芸能（地域の人々によって行われる民俗的な芸能をいう。）に関する活動への支援その他の必要

な施策を講ずるものとする。

（国際交流等の推進）

第十五条　国は、文化芸術に係る国際的な交流及び貢献の推進を図ることにより、我が国の文化芸術活動の発展を図る

とともに、世界の文化芸術活動の発展に資するため、文化芸術活動を行う者の国際的な交流及び文化芸術に係る国際

的な催しの開催又はこれへの参加への支援、海外の文化遺産の修復等に関する協力その他の必要な施策を講ずるもの

とする。

２　国は、前項の施策を講ずるに当たっては、我が国の文化芸術を総合的に世界に発信するよう努めなければならない。

（芸術家等の養成及び確保）

第十六条　国は、文化芸術に関する創造的活動を行う者、伝統芸能の伝承者、文化財等の保存及び活用に関する専門的

知識及び技能を有する者、文化芸術活動の企画等を行う者、文化施設の管理及び運営を行う者その他の文化芸術を担

う者（以下「芸術家等」という。）の養成及び確保を図るため、国内外における研修への支援、研修成果の発表の機会の

確保その他の必要な施策を講ずるものとする。

（地方公共団体の施策）

第三十五条　地方公共団体は、第八条から前条までの国の施策を勘案し、その地域の特性に応じた文化芸術の振興のた

めに必要な施策の推進を図るよう努めるものとする。
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4  公益財団法人八王子市学園都市文化ふれあい財団  定款  【抜粋】
第１章　総則

（名称）
第１条　この法人は、公益財団法人八王子市学園都市文化ふれあい財団と称する。

（目的）
第３条　この法人は、芸術・文化、コミュニティ及びスポーツの振興並びに学園都市づくりの推進を図る

とともに、市民の自発的な学習活動の振興を図り、もって豊かな市民生活といきいきとした地域社会の
発展に寄与することを目的とする。

（事業）
第４条　この法人は、前条の目的を達成するため、次の事業を行う。
（１）市民の芸術・文化の振興に関する事業
（２）市民の自主的芸術・文化活動の育成及び助成に関する事業
（３）コミュニティの育成及びコミュニティ活動に関する事業
（４）市民のスポーツ活動の促進に関する事業
（５）大学と市民、企業等との連携の推進に関する事業
（６）市民と大学・学生との交流の推進及び助成に関する事業
（７）市民の学習活動に関する情報の収集及び提供に関する事業
（８）この法人の目的の範囲内で市から受託する事業及び施設の管理運営に関する事業
（９）その他この法人の目的を達成するために必要な事業
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5  八王子市文化芸術振興推進評議会開催要綱
（趣旨）
第１条　八王子市文化芸術振興計画（以下「計画」という。）の推進にあたり、外部の視点からの意見又は助
言を求めるため、八王子市文化芸術振興推進評議会（以下「評議会」という。）を開催することに関し必要な
事項を定めるものとする。

（意見等を求める事項）
第２条　評議会において意見又は助言を求める事項は、次のとおりとする。

（１）　計画の進捗状況を確認し、評価や見直しにより計画を着実
　　　に推進していくため、必要な事項

（２）　市の文化芸術振興施策に関し、必要な事項
（３）　前項に掲げるもののほか、前条の目的を達成するために必要と認められる事項

（参加者）
第３条   評議会は、次に掲げる者から市長が参加を依頼する。

（１）　学識経験のある者　　　２人以内
（２）　各関係機関・団体から推薦された者　　７人以内
（３）　公募による市民　　３人以内

（座長及び副座長）
第４条　評議会に、評議会を進行する座長及び副座長を置く。
２　座長及び副座長は、評議員の互選により選任する。
３　副座長は、座長を補佐し、座長に事故あるときはその職務を代理する。

(参加者の参加の期間）
第５条　参加者に参加を依頼する期間は、最初の依頼から２年間とする。

（意見聴取等）
第６条　市長は、必要があると認めるときは、参加者以外の者の出席を求め、意見を聴取し、又は資料の
提出を求めることができる。

（評議会の開催期間）
第７条　評議会の開催期間は、平成３７年度までとする。

（庶務）
第８条　評議会の庶務は、市民活動推進部学園都市文化課において処理する。

（その他）
第９条　この要綱に定めるもののほか、必要な事項は市長が別に定める。
附　則

 この要綱は、平成１９年１月１８日から施行する。
附　則

 この要綱は、平成２０年４月１日から施行する。
附　則

 この要綱は、平成２４年４月１日から施行する。
附　則

 この要綱は、平成２５年６月１日から施行する。
附　則

 この要綱は、平成２７年４月１日から施行する。
 この要綱は、平成３８年３月３１日限り、その効力を失う。
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6  （仮称）八王子市文化芸術振興計画策定庁内検討会設置要綱
（設置）
第１条	（仮称）八王子市文化芸術振興計画（以下、「計画」という。）を策定するため、（仮称）八王子市文化芸

術振興計画策定庁内検討会（以下、「検討会」という。）を設置する。

（設置目的）
第２条　検討会は次に掲げる事項について協議・調整する。
　（１）計画の基本となる重要事項に関すること。
　（２）その他計画策定に必要な事項に関すること。

（組織）
第３条　検討会は、別表第１に掲げる者をもって構成する。
２　検討会に会長及び副会長を置き、会長は市民活動推進部長、副会長は生涯学習スポーツ部長とする。
３　会長は、検討会を総括し、会議の座長となる。
４　副会長は、会長を補佐し、会長に事故のあるときは、その職務を代理する。
５　別表第１に掲げる者のほか会長が指名する者を臨時の委員とすることができる。

（会議）
第４条　検討会の会議は、会長が招集し、会長が座長となる。

（幹事会）
第５条　検討会の検討事項を詳細かつ具体的に検討するため、幹事会を置く。

（幹事会の組織等）
第６条　幹事会は、別表第２に掲げる者をもって構成する。
２　幹事会に会長及び副会長を置き、会長は学園都市文化課長、副会長は文化財課長とする。
３　会長は、検討会を総括し、会議の座長となる。
４　副会長は、会長を補佐し、会長に事故のあるときは、その職務を代理する。
５　別表第2に掲げる者のほか会長が指名する者を臨時の委員とすることができる。

（庶務）
第７条　検討会及び幹事会の庶務は、学園都市文化課において処理する。

（委任）
第８条　この要綱に定めるもののほか検討会の運営に必要な事項は、会長が別に定める。

　　　　附則
　この要綱は、平成２７年４月１日から施行する。
　　　　附則
　この要綱は、平成２８年３月３１日限り、その効力を失う。
　　　　附則
　この要綱は、平成２７年5月１日から施行する。
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別表第１　　八王子市文化芸術振興計画策定庁内検討会名簿
都市戦略部長
総合経営部長
福祉部長
子ども家庭部長
産業振興部長
環境部長
都市計画部長
まちなみ整備部長
学校教育部長
図書館部長

別表第２　　八王子市文化芸術振興計画策定庁内検討会幹事会名簿
都市戦略課長
経営計画第二課長
多文化共生推進課長
高齢者いきいき課長
障害者福祉課長
子どものしあわせ課長
産業政策課長
環境政策課長
観光課長
土地利用計画課長
まちなみ景観課長
指導課長
生涯学習政策課長
中央図書館長
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7  八王子市文化芸術振興推進専門部会設置要綱
（設置）
第１条	 　八王子市文化振興計画（以下「計画」という。）に基づき計画を着実に推進できる体制を築
くため、庁内に八王子市文化芸術振興推進専門部会（以下「専門部会」という。）を設置する。

（所掌事務）
第２条	 　専門部会は、計画に基づく施策の進捗状況を「文化芸術振興推進評議会」に報告するとともに、
関連部署間の調整並びに計画の推進に必要な事項及び同評議会からの計画に対する意見及び助言などに
ついて協議、検討を行う。

（組織）
第３条	 　専門部会は、部会長、副部会長及び部会員をもって組織する。
２　部会長は、学園都市文化課長をもって充てる。
３　副部会長1名は、委員の互選により定める。
４　部会員は、別表に掲げる課の所属長が推薦する職員をもって充てる。

（部会長及び副部会長の職務）
第４条	 　部会長は、会務を総理し、専門部会を代表する。　
２　副部会長は、部会長を補佐し、部会長に事故があるとき、又は部会長が欠けたときは、その職務を代
理する。

（会議）
第５条	 　専門部会は、部会長が召集し、部会長が議長となる。

（意見聴取）
第６条	 　専門部会は、必要があるときは、専門部会の構成員以外の者から意見を聴取することができ
る。

（庶務）
第７条	 　専門部会の庶務は市民活動推進部学園都市文化課において処理する。

（補則）
第８条　この要綱に定めるもののほか、専門部会の運営に関し必要な事項は、部会長が別に定める。
附　則

この要綱は平成２０年１月１日から施行する。
附　則

この要綱は平成２０年１０月１日から施行する。
附　則

この要綱は平成２２年７月２０日から施行する。
附　則

この要綱は平成２３年５月３０日から施行する。
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附　則
この要綱は平成２３年１２月２７日から施行する。

附　則　
この要綱は平成２５年８月２６日から施行する。

附　則　
この要綱は平成２７年４月１日から施行する。

附　則　
この要綱は平成２７年５月１日から施行する。

別表　
都市戦略課　経営計画第二課　多文化共生推進課　高齢者いきいき課　障害者福祉課　子どものし
あわせ課　産業政策課　環境政策課　観光課　土地利用計画課　まちなみ景観課　指導課　生涯
学習政策課　文化財課　中央図書館　　　　
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